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ВСТУП 

В умовах стримування збройної агресії рф, проведення заходів із 

забезпечення національної безпеки та оборони, глобальної нестабільності 

істотно зростає актуальність проблем забезпечення сучасної професійної 

допомоги військовим, активізації соціальної роботи з військовослужбовцями та 

їхніми родинами у воєнний та поствоєнний період. Військові дії, що 

супроводжуються людськими втратами, травмами та великим емоційним 

стресом, мають довготривалі соціальні наслідки як для самих 

військовослужбовців так і для сім’ї. Родини військовослужбовців також 

зазнають значних труднощів і потребують підтримки для збереження 

психологічного здоров’я та соціальної стійкості. В умовах війни кількість 

військовослужбовців та їхніх родин, які потребують підтримки, стрімко зростає. 

Це вимагає систематичного підходу до надання допомоги, що включає 

психологічну, соціальну, правову та медичну підтримку, як під час активної фази 

військових дій, так і після їх завершення. 

У роботі з військовослужбовцями Збройних сил України важливо 

враховувати досвід армій інших країн, особливо щодо запобігання втратам 

особового складу з причин, не пов'язаних із виконанням бойових завдань. 

Вагомим фактором у цьому контексті є сприятливий сімейний клімат, який може 

зменшити ризики виникнення негативних тенденцій. Тому надання 

психологічної допомоги, спрямованої на зниження рівня сімейних конфліктів, є 

одним із ключових соціально-психологічних завдань. 

Традиційні підходи до соціальної роботи не завжди відповідають викликам, 

що виникають під час війни. Військовослужбовці та їхні родини потребують 

специфічних форм підтримки, таких як кризове консультування, термінова 

психологічна допомога, комплексні реабілітаційні програми. Під час активної 

фази подій соціальні працівники стикаються з викликами щодо швидкого 

реагування, доступу до відповідних послуг і можливостей для захисту 

військовослужбовців та їхніх сімей у стресових ситуаціях. Це вимагає адаптації 

підходів до соціальної роботи та впровадження інноваційних методів підтримки, 
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зміни підходів до соціальної роботи в умовах війни. Вирішення даних питань має 

важливе значення для відновлення соціальної справедливості, зміцнення 

соціальної згуртованості та забезпечення гідного рівня життя для тих, хто 

захищає свою країну. 

Існують об’єктивні суперечності у розв’язанні дилеми соціальної підтримки 

військовослужбовців та їх сімей в умовах воєнного часу: 

- між необхідністю створення інтегрованої системи соціальної підтримки 

військовослужбовців, ветеранів та їхніх родин і існуючим поділом відповідних 

функцій між різними відомствами; 

- між збільшенням кількості потребуючих допомоги та ускладненням 

менеджменту ефективної допомоги  через воєнний стан, що й обумовило вибір 

теми кваліфікаційної роботи: "Соціальна робота з військовослужбовцями та 

їх родинами: підходи, виклики, перспективи реінтеграції"  

Мета дослідження: теоретично обгрунтувати створення інтегрованого 

структурного відділення соціальної підтримки територіального центру 

комплектування (ТЦК) та менеджмент соціальних послуг для 

військовослужбовців та їх сімей. 

Завдання дослідження: 

1. Охарактеризувати сучасні напрями соціальної підтримки 

військовослужбовців та їх сімей. 

2. Виокремити особливості сімейних проблем та вплив на соціально-

психологічний  стан військовослужбовців. 

3. Визначити підстави для створення інтегрованого структурного відділення 

ТЦК з соціальної підтримки. 

4. Розробити Дорожню карту інтегрованого структурного відділення ТЦК з 

соціальної підтримки військовослужбовців та їх сімей. 

Об’єкт дослідження: соціальна підтримка військовослужбовців та їх сімей. 

Предмет дослідження: міжвідомчі ресурси соціальної підтримки 

військовослужбовців та їх сімей. 
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Методи дослідження: теоретичні: аналіз законодавчих документів, 

наукових джерел та результатів польових досліджень, узагальнення; емпіричні: 

порівняння, систематизація, моделювання. 

Структура кваліфікаційної роботи: складається зі вступу, двох розділів,  

висновків, списку використаних джерел, що нараховує 40 найменувань, 1 

таблиця, 1 рисунок. Загальний обсяг роботи становить 45 сторінок, із них 

основного тексту – 40. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження щодо соціальної роботи з військовослужбовцями 

та їх сім'ями,  дозволяє сформувати наступні висновки 

1. Проаналізовано ключові соціальні та сімейні проблеми; визначено, що 

головними викликами для військовослужбовців та їх родин є збереження та 

відновлення фізичного, психічного здоров’я, економічна нестабільність і 

потреба в соціальній підтримці. Держава приділяє пріоритетну увагу питанням 

інтеграції (реінтеграції) військовослужбовців, ветеранів та членів їх сімей. 

2. Визначено, що сім'я є ключовим ресурсом, мотиватором для 

військовослужбовців, сприяючи швидшому подоланню наслідків перебування в 

екстремальних ситуаціях. Підтримка близьких осіб посилює психологічну 

стійкість військовослужбовців, що є важливим ресурсом реабілітаційного 

процесу. 

3. Констатовано, що адаптація закордонних моделей реабілітації та 

соціальної підтримки до українських реалій, а також розширення мережі служб 

допомоги з реінтеграції та реабілітації, сприятиме наданню більш якісної та 

ефективної допомоги військовослужбовцям і їх родинам. 

4. Констатовано, що збільшення кількості мобілізованих осіб через 

триваючі військові події, створює значний запит на реабілітацію 

демобілізованих, соціальну реінтеграцію, необхідність швидкого розвитку та 

вдосконалення інфраструктури соціальних послуг, спрямованих на допомогу 

ветеранам та членам їх родин, забезпечуючи належний супровід на всіх етапах 

переходу від військової служби до цивільного життя. 

5. Обгрунтовано створення інтегрованого структурного відділення 

Територіального центру комплектування (ТЦК) з соціальної підтримки, що 

сприятиме покращенню процесів реабілітації, соціальної підтримки та 

реінтеграції, а також підвищенню якості комунікації між військовими 

структурами та сім'ями, покращенню життєвого рівня родин 

військовослужбовців та зниженню соціальної напруги в суспільстві.  
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6. Розроблена Дорожня карта соціальної роботи ТЦК вибудовує 

комплексний інтегрований підхід до соціальної підтримки військовослужбовців 

та їх сімей, включає багаторівневі механізми взаємодії між різними відомствами, 

чітко визначені завдання,  етапи реалізації соціальних послуг, що дозволить 

забезпечити ефективну допомогу в питаннях реабілітації, адаптації до 

цивільного життя та соціальної інтеграції.  

7. Подальшу соціальну роботу з військовослужбовцями та членами їх сімей 

вбачаємо в реальному створенні інтегрованого структурного відділення ТЦК з 

соціальної підтримки, що сприятиме покращенню процесів реабілітації, 

соціальної допомоги та реінтеграції. 
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